

За время продолжительного российско-японского археологического сотрудничества впервые была предоставлена возможность долгосрочной научно-исследовательской командировки в Токийский университет (г.Токио, Япония).

В период стажировки, с сентября 2010 по март 2011 г. доценту кафедры археологии, этнологии и истории древнего мира Липниной Екатерине Анатольевне была предоставлена возможность знакомства и работы с коллекциями археологического материала, находящимися в Фонде Музея Токийского университета. Был собран, систематизирован, проанализирован массив опубликованных данных по общим характеристикам и региональному разнообразию палеолитических культур Евразии, подготовлены тексты совместных статей по проблемам женских палеолитических изображений Евразии на примере группы изделий мелкой пластики - круглая скульптура из местонахождения Мальта (стратиграфия, планиграфия, хронология, проблемы интерпретации) (на английском и русском языках); Проблемы стратиграфии, хронологии и периодизации Мальтинской верхнепалеолитической культуры с использованием данных радиоуглеродного датирования (на русском языке).

Состоялось знакомство с полевыми и камеральными методиками ведения археологических работ японскими специалистами, глубокое погружение в язык и бытовую культуру, знакомство с культурными традициями японского народа.

Собранный материал - задел для авторского монографического сочинения и, в том числе, защиты тематической диссертационной работы на соискание степени доктора наук. Благодарны нашим коллегам из Токийского университета за приглашение, за оказанный прием и коллегам из университета Кейо, университета Хоккайдо за оказанную поддержку и плодотворное сотрудничество в рамках совместного проекта.